

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Нагорновой З.М.
«Формирование рациональной системы назначений в парадигме лечебно-
диагностического процесса у пациентов
спервичной открытоугольной глаукомой», представленной на
соисканиеученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.07 – «глазные болезни»

Актуальность

Лечение первичной открытоугольной глаукомы требует длительной, зачастую пожизненной местной гипотензивной терапии. Несмотря на развитие фармацевтической промышленности и большой арсенал топических гипотензивных препаратов, вопрос их рационального назначения и оптимального сочетания останется актуальным. Длительная местная гипотензивная терапия может приводить к изменениям глазной поверхности, развитию и прогрессированию симптомов синдром «сухого»глаза, что в свою очередь влияет на качество жизни пациентов с первичной открытоугольной глаукомой и их приверженность лечению.

Безусловно, в настоящее время предложены алгоритмы лечения пациентов с первичной открытоугольной глаукомой, но зачастую в них нет четко обозначенных сроков смены фармакологической группы, не учитывается возможность назначения комбинированной терапии при исходно высоких значениях офтальмotonуса и необходимости раннего перехода к хирургии при продвинутых стадиях болезни.

Научная новизна и практическая значимость

Диссертационная работа имеет научную новизну. Так, в рамках данной работы впервые проведён анализ состояния глазной поверхности с учетом длительности и состава местной гипотензивной терапии, подходов, характеризующих эффективность различных схем лечения и закономерностей смены лекарственных препаратов в условиях реальной

клинической практики. Разработаны рациональные подходы к лечению пациентов с ПОУГ, включающие дифференцированные схемы назначений с использованием разных классов топических гипотензивных антиглаукомных лекарственных препаратов. Теоретическая значимость работы заключается в том, что проведен анализ режимов назначений, их эффективности и влияния местных гипотензивных препаратов на глазную поверхность. Представленные материалы дополняют и уточняют сведения о применяемых схемах лечения и влиянии гипотензивных препаратов на систему глазной поверхности. В клинической практике полученные результаты позволяют разработать практические рекомендации для врачей по порядку назначения схем лечения у пациентов с разными стадиями глаукомы с целью обеспечения максимально эффективного гипотензивного воздействия и рациональных сроков использования отдельных режимов.

Обоснованность и достоверность

По результатам исследования опубликовано 18 научных работ в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ. Материалы диссертации доложены на российских и международных офтальмологических конференциях. Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми стандартами и полностью отражает суть исследования.

Заключение

Диссертационная работа Нагорновой Зои Михайловны на тему: «Формирование рациональной системы назначений в парадигме лечебно-диагностического процесса у пациентов с первичной открытоугольной глаукомой» является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – разработка рациональных подходов к лечению пациентов с первичной открытоугольной глаукомой.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, научно-практической значимости разработанных мероприятий диссертация Нагорновой З.М. полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О

порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Иванова Нанули Викторовна,
Заведующая кафедрой глазных болезней
МА им. С.И.Георгиевского
ФГАОУ ВО«КФУ им.Вернадского»,
доктор медицинских наук, профессор

Н.В. Иванова

Подпись д.м.н., профессора Н.В. Ивановой заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
Д.м.н., профессор

С.Э. Шибанов



Медицинская академия имени С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»
Медицинская академия имени С.И. Георгиевского федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»
Адрес: Республика Крым, г. Симферополь, ул.Ленинградская, 2/17; 295017
тел. (3652)37-37-83, E-mail: azarkonf@mail.ru